

# 丰收节里说丰年，听取欢声一片

□记者 蔡斌 岳诚 姜辉辉 摄 樊佳琪 文



田间稻穗金灿灿、塘里鱼蟹多壮实、大棚果实压枝头……秋分时节，风和日丽，蟹肥菊黄，松江田间地头处处展现出一派火热的丰收景象，农民笑颜开：“丰收节来了！”

走进小昆山万亩良田中，“农民丰收节”的字样被清晰勾勒出来。从天空俯瞰，庄稼犹如黄绿色的丝带嵌入土地，在秋风的吹拂下金色的海浪在翻滚；一望无垠的稻田里，一辆辆收割机来回穿梭，全自动化收割方式已经完全取代了手工劳作，让农民真正解放了双手。

收获的不仅是水稻。秋分前后，松江的特色农产品也相继上市。在泖港镇鱼跃水产专业合作社里，一只只青背白肚的沪上“冠军蟹”——黄浦江大闸蟹挥舞着钳子活力十足。在泖港镇曙光村柳丰瓜果专业合作社里，阿姨们忙着采摘个大饱满的猕猴桃；水塘边，养殖户两手抓着两只肥鸭，分享着丰收的喜悦。在叶榭镇上海家绿蔬菜专业合作社大棚内，果农们喜滋滋地摘下一串串黄澄澄的小番茄，空气中弥漫着番茄特有的清香。在农民自家田地里，玉米压低了头、芝麻涨起了肚，老人孩子都难掩欣喜之情，细数着春天种下的希望。

“农民丰收节”不是一般的节日，既是亿万农民庆祝丰收、享受丰收的节日，也是祈愿五谷丰登、国泰民安国家意志的体现。丰收意味着保障了市民的“钱袋子”，也鼓了农民的“钱袋子”。

欢庆自己的节日，农民自然是主角。丰收节庆祝现场格外热闹，传统沪剧、江南丝竹、舞龙表演等一个个节目唱出了农民们庆丰收的喜悦、跳出了迎小康的幸福。开镰仪式中，六台收割机同时开镰收割，更为丰收节增添喜庆。

春华秋实，一年的辛勤耕耘，在此刻收获硕果累累。优质的农业结构、现代的职业农民、绿色的生产方式、高质量的农业产品在此刻绘就出一片“稻花香里说丰年”的丰收景象，呈现出了一幅松江丰收节独有的欢庆图景。



稻花香里说丰年



秋高鸭肥生活美



硕果盈枝沁心田



玉米穗大粒饱满



禾耘三道仓仓满



芝麻开花节节高

